
Ведомственная 

отчётность малых форм 

хозяйствования на селе: 

респонденты, 

направления, основания и 

механизм подачи
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СПЕЦИАЛИСТОВ КФХ И СПОК
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Основные виды отчётности, представляемой сельскохозяйственными товаропроизводителями в 

государственные органы

Бухгалтерская 

(финансовая) 

отчётность:

• Обязательна для всех 

юридических лиц,

• Составляется на базе 

бухгалтерского учёта

Налоговая отчётность:

• Обязательна для всех 

субъектов 

предпринимательской 

деятельности (кроме 

«самозанятых» субъектов 

предпринимательской 

деятельности),

• Составляется на базе 

налогового учёта

Статистическая отчётность:

• Обязательна для субъектов 

предпринимательской деятельности, если им 

вменена такая обязанность (проверка: 
https://websbor.gks.ru/webstat/#!/gs/statistic-codes ),

• Составляется на базе бухгалтерского учёта 

(если ведётся), в иных случаях – на базе 

управленческого учёта

Ведомственная отчётность предприятий АПК:

• Обязательна для сельскохозяйственных 

товаропроизводителей – получателей 

средств государственной поддержки,

• Составляется на базе бухгалтерского учёта 

(если ведётся), в иных случаях – на базе 

налогового учёта (на базе управленческого 

учёта при нехватке информации).

Разновидностью является отчётность по 

соглашениям об использовании средств 

государственной поддержки

https://websbor.gks.ru/webstat/#!/gs/statistic-codes
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Вид отчётности / 

категория МФХ
СПоК КФХ -ЮЛ КФХ - ИП

ЛПХ –

«самозанятые»

Бухгалтерская 

(финансовая)
Да Да Нет Нет

Налоговая Да Да Да Нет

Статистическая Да Да Да Нет

Ведомственная 

(общая)
Да Да Да Нет

Ведомственная (в 

связи с 

поддержкой)

Да Да Да Да

Виды (направления) отчётности, подлежащей 

представлению основными категориями 

сельскохозяйственных товаропроизводителей



Статистическая 
отчётность
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Нормативная база, формирующая обязанность 
составления и представления статистической 

отчётности

• Федеральный закон от 

29.11.2007 г. № 282-ФЗ «Об 

официальном 

статистическом учете и 

системе государственной 

статистики в Российской 

Федерации»;

• Постановление Правительства 

РФ от 2 июня 2008 г. № 420 "О 

Федеральной службе 

государственной статистики"

«Респонденты … обязаны безвозмездно 
предоставлять субъектам 
официального статистического учета 
первичные статистические данные и 
административные данные, 
необходимые для формирования 
официальной статистической 
информации, в том числе данные, 
содержащие сведения, составляющие 
государственную тайну, сведения, 
составляющие коммерческую тайну, 
сведения о налогоплательщиках, о 
персональных данных физических лиц и 
другую информацию, доступ к которой 
ограничен федеральными законами».

282-ФЗ, ст. 8, ч. 1
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Состав и сроки представления форм статистического 
наблюдения своими приказами утверждает 

Федеральная служба государственной статистики
Приказы для кооперативов

• Приказ Федеральной службы государственной статистики от 29 июля 2022 г. N 533 «Об 
утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации 
федерального статистического наблюдения за деятельностью предприятий»,

• Приказ Федеральной службы государственной статистики от 30 июля 2021 г. № 458 
«Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации 
федерального статистического наблюдения за внутренней и внешней торговлей, 
платными услугами населению, транспортом и административными 
правонарушениями в сфере экономики»,

• Приказ Федеральной службы государственной статистики от 30 июля 2021 г. № 460 
«Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации 
федерального статистического наблюдения за ценами и финансами»,

• Приказ Федеральной службы государственной статистики от 26 августа 2021 г. № 516 
«Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации 
федерального статистического наблюдения за сельским хозяйством и окружающей 
природной средой»

6



Основные формы статистической 
отчётности, представляемой СПоК

Формы Наименование

1-кооператив

СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО 

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПОТРЕБИТЕЛЬСКОГО 

КООПЕРАТИВА

2-кооператив
СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СНАБЖЕНЧЕСКО-СБЫТОВЫХ 

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ КООПЕРАТИВОВ

3-кооператив
СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ 

КРЕДИТНЫХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ КООПЕРАТИВОВ

4-кооператив

СВЕДЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ 

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ КООПЕРАТИВОВ (ЗА ИСКЛЮЧЕНИЕМ 

ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИХ, СНАБЖЕНЧЕСКО-СБЫТОВЫХ И 

КРЕДИТНЫХ)
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Основные формы статистической 
отчётности, представляемой КФХ

Формы Наименование

1-фермер СВЕДЕНИЯ ОБ ИТОГАХ СЕВА ПОД УРОЖАЙ

2-фермер
СВЕДЕНИЯ О СБОРЕ УРОЖАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ 

КУЛЬТУР

3-фермер
СВЕДЕНИЯ О ПРОИЗВОДСТВЕ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА 

И ПОГОЛОВЬЕ СКОТА

3-фермер МП
СВЕДЕНИЯ О ПРОИЗВОДСТВЕ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА 

И ПОГОЛОВЬЕ СКОТА
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Приказ от 31 июля 2023 г.  № 369 «Об утверждении форм федерального 

статистического наблюдения для организации федерального статистического 

наблюдения за сельским хозяйством и окружающей природной средой»»;

Приказ от 31 июля 2023 г. № 370 "Об утверждении форм федерального 

статистического наблюдения для организации федерального статистического 

наблюдения за сельским хозяйством"



Ведомственная 
отчётность
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Основание представления ведомственной 
отчётности

Приказ Минсельхоза России от 
Приказ Министерства сельского 
хозяйства Российской 
Федерации от 6 марта 2024 г. № 
121 "Об утверждении формы 
отчета о финансово-
экономическом состоянии 
товаропроизводителей 
агропромышленного комплекса, 
получателей средств за 2024 год и 
сроков его представления«
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Состав форм отчётности различен для 
разных категорий СХТП

• СХТП – юридические лица 
(состав форм СХТП – юрлиц 
могут использовать по 
желанию и КФХ – юрлица),

• КФХ без образования ЮЛ, 
ИП (данный состав форм 
могут использовать по 
желанию и КФХ – юрлица),

• СПоК,

• Самозанятые
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Периодичность представления отчётности 
определяется приказом Минсельхоза РФ

• СПоК – за полугодие, за 
год,

• КФХ без образования 
юрлица, ИП – за 9 
месяцев, за год,

• КФХ – юрлица – по 
своему усмотрению 
ежеквартально или за 9 
месяцев и за год

12



Состав форм отчётности о финансово-экономическом 
состоянии товаропроизводителей агропромышленного 

комплекса

Формы СПоК за 

полугодие

• форма 1 (Баланс),

• форма 2 (Отчет о финансовых 

результатах),

• форма 6-АПК (Отчет об 

отраслевых показателях 

деятельности),

• форма 1-СПР (Информация о 
результатах деятельности 

сельскохозяйственных 

потребительских кооперативов 

(кроме кредитных)

Формы СПоК за год

• форма 1 (Баланс),

• форма 2 (Отчет о финансовых результатах),

• форма 6-АПК (Отчет об отраслевых показателях 

деятельности),

• 10-АПК (Отчет о средствах целевого 

финансирования),

• 11-АПК (Отчет о производственных мощностях 

(объектах агропромышленного комплекса),

• 16-АПК (Баланс продукции)

• форма 1-СПР (Информация о результатах 

деятельности сельскохозяйственных 

потребительских кооперативов (кроме 

кредитных) 13



КФХ – юридические лица, выбравшие вариант 
сдачи отчётности для СХТП - юрлиц

1 квартал,

1 полугодие

• Форма 1,

• Форма 2,

• Форма 6-АПК

9 месяцев

• Форма 1,

• Форма 2,

• Форма 6-АПК

• Форма 7-АПК,

• Форма 10-АПК

14

Год

Форма 1, Форма 2, 

Форма 3, Форма 4, 

Форма 5, Формы: 5-

АПК, 6-АПК, 8-АПК, 9-

АПК, 10-АПК, 11-АПК, 

12-АПК, 13-АПК, 14-

АПК, 15-АПК, 16-АПК, 

17-АПК 



Состав форм отчётности о финансово-экономическом 
состоянии товаропроизводителей агропромышленного 

комплекса

Формы КФХ без ЮЛ, ИП, 

самозанятых за 9 месяцев

• 10-АПК (Отчет о средствах 

целевого финансирования),

Формы КФХ без ЮЛ, ИП, 

самозанятые за год

• 10-АПК (Отчет о средствах целевого 

финансирования),

• 1-КФХ / 1-ИП
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Форма 1 
(Бухгалтерский 
баланс)
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Строки III раздела бухгалтерского баланса у 
коммерческих и некоммерческих организаций

№ строки Коммерческие организации Некоммерческие организации

1310 Уставный капитал Паевой фонд

1320
Собственные акции, выкупленные у 

акционеров
Целевой капитал

1340 Переоценка внеоборотных активов -

1350 Добавочный капитал без переоценки Целевые средства

1360 Резервный капитал
Фонд недвижимого и особо 

ценного движимого имущества

1370 Нераспределённая прибыль Резервный и иные целевые фонды

1300 Итого по разделу III Итого по разделу III

Полная БФО СПКК 17



Пример заполнения в 1 С : Форма 1
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Форма 2 
(Отчёт о 
финансовых 
результатах)
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Пример заполнения в 1 С : Форма 2
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Форма 6-АПК 
(Отчёт об 
отраслевых 
показателях)
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Пример заполнения в 1 С : Форма 6-АПК
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Форма 6-АПК : Расшифровка показателей формы 
№ 2 (раздел 6.3.)
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Форма 1-Спр 
(Информация об 
оказании услуг)
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Пример заполнения в 1 С : Форма 1-Спр
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Форма 1-Спр : доходы и расходы

26



Специализированное программное обеспечение 
для ввода и проверки отчётности

• Работает на основе 

1С:8,

• Разработчик – МКСКОМ

• Сайт: https://mkskom.ru/

• Стоимость локальной 

версии: 5520 руб. без 

ограничения по времени 

использования
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https://mkskom.ru/


Представление 
ведомственной 
отчётности
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Неформализованные 
способы

Единый лист 
показателей



Единый лист показателей – модуль сбора 
отчётности на цифровой платформе 

https://digital-platform.mcx.ru
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https://digital-platform.mcx.ru/


Создание заявки на доступ в модуль 
посредством входа через «Госуслуги»

30



После первого входа от имени отчитывающейся 
организации создаётся и направляется заявка на доступ
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Возможности работы в Цифровом модуле ЕЛП

Заполнение сведений об организации в Личном кабинете

Заполнение Единого листа показателей в разделе «Отчетность»

Проверка корректности заполнения данных отчетов

Корректировка данных по результатам проверки

Отправка отчетов на согласование

Подписание согласованных комплектов электронной подписью

Выгрузка XML комплекта «для выгрузки» (для дальнейшей загрузки в 1С: Свод АПК)
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Заполнение сведений об организации

• Общие сведения

• Ответственные лица,

• Сведения о 

контролирующем 

органе,

• Сведения о получении 

гранта

33



Особенность «отчётов» в ЕЛП: отчёты для 
заполнения и отчёты для выгрузки
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Заполнение отчёта (на примере 1-КФХ)
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Направление отчёта на согласование

Отчёт направлен на согласование



Статусы отчётов на этапе подписания
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Сохранение подписанного отчёта
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На финальном этапе отчёт «Свод АПК» 
выгружается в формат xml
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Как со «всем 
этим» 
справиться 
фермеру?

Даже обученные
грантополучатели не всегда
способны к системной
работе с электронными 
документами –

Нужны консультационные
кооперативы

(сопровождающие КФХ в 
ведении налогового, 
ведомственного, 
статистического учёта, 
представлению отчётности, 
диалоге с контролирующими
структурами)



Ответы на 
вопросы

41



«Соответствие СПоК закону» определяется, в 
числе прочего, клиентской базой кооператива

Статья 2

Кооператив создается и 

функционирует на 

основе следующих 

принципов:

...ограничения участия в 

хозяйственной 

деятельности 

кооператива лиц, не 

являющихся его 

членами.

Статья 4

Не менее 50 процентов 
объема работ (услуг), 
выполняемых 
обслуживающими, 
перерабатывающими, 
сбытовыми (торговыми), 
снабженческими, 
растениеводческими и 
животноводческими 
кооперативами, должно 
осуществляться для членов 
данных кооперативов.

42

Что такое «работы 
(услуги)» и как их 

измерить?



Таким образом:

Для определения 

соответствия СПоК норме 

ст. 4 Закона подлежат 

сравнению:

• объём сделок по 

профилю деятельности 

кооператива со своими 

членами и

• общий объём сделок 

кооператива по профилю 

его деятельности.
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Закон не 
ограничивает 
кооперативы в 
способе измерения 
объёмов сделок

Это могут быть:

• Стоимостные 

показатели (цена 

договора),

• Натуральные показатели 

(масса сданной в СПоК

продукции),

• Штучные показатели 

(количество оказанных 
услуг)



Объём и способ измерения хозяйственного 
участия фиксируется в уставе

3. Хозяйственное участие члена Кооператива в 
деятельности Кооператива

3.1. Под хозяйственным участием члена Кооператива в 
деятельности Кооператива понимается продажа в 
Кооператив товарного картофеля:

• произведённого членом Кооператива по 
утверждённой общим собранием технологии,

• Реализованного Кооперативу по установленной 
общим собранием цене,

• в объёме, соответствующем утверждённому общим 
собранием плану.

3.2. Хозяйственное участие измеряется в стоимостных 
показателях.



Конкретные расчёты доли услуг, оказываемых членам 
кооператива, осуществляется на основании регистров 

бухгалтерского учёта в сопоставлении с реестром членов 
кооператива

Сбытовой, 
перерабатывающий 

кооператив

• Оборотно-сальдовая 

ведомость по счёту 60 

(«Поставщики и 

подрядчики»)

Снабженческий 
кооператив

• Оборотно-сальдовая 

ведомость по счёту 62 

(«Покупатели и 

заказчики»)

46

Обслуживающий 

кооператив

• Оборотно-сальдовая 

ведомость по счёту 62 

(«Покупатели и 

заказчики»)

• Оборотно-сальдовая 

ведомость по счёту 76 

(«Расчёты с разными 

дебиторами и 

кредиторами»)



Как на основе 1-Спр установить, что «не менее 
50 процентов объема работ (услуг) выполняются 

для членов кооператива»?

Исходя из доходов 

кооператива
Наименование показателя Код

Доходы (выручка) кооператива за отчетный 
период от реализации товаров (работ, 
услуг) по сельскохозяйственной 

деятельности

222310

из них предоставлены
членам и ассоциированным членам 
кооператива

222311

Доходы (выручка) кооператива за отчетный 

период от реализации товаров (работ, 
услуг) по несельскохозяйственной 
деятельности

222320

из них предоставлены
членам и ассоциированным членам 
кооператива

222321

Исходя из расходов 

кооператива

Сбытовая деятельность:

• Строки 223411 и 223411.1; 223412 и 

223412.1; 223413 и 223413.1;

Снабженческая деятельность:

• Строки: 223430 и 223440;

Перерабатывающая деятельность:

• Строки 223510 и 223511;

Обслуживающая деятельность:

• Строки 223610 и 223611.
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